



Казанская ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77 (8363)

ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮЛЯ

2000 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района

О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО ПРАЗДНИКА МОЛОДЕЖИ

В рамках исполнения Указа Президента Республики Башкортостан «Об объявлении 2000 года Годом молодежи в Республике Башкортостан», а также выполнения плана мероприятий Комитета по делам молодежи и в целях празднования молодежного праздника, посвященного Году молодежи, поста новляю:

1. Районный праздник, посвященный Году молодежи, провести 15 июля 2000 года.

2. Утвердить состав организационного комитета по проведению Молодежного праздника.

3. Комитету по делам молодежи (Буекунова Л. З.), начальнику отдела культуры (Языкбаева Р. С.), комитету по физической культуре и спорту (Рахматуллин Т. Р.) разработать культурно-спортивную программу по проведению праздника Молодежи.

4. Районному финансовому отделу (Симонова Л. И.), бухгалтерии администрации района (Туляшев А. Г.) в установленном порядке выделить

денежные средства на проведение данного мероприятия за счет средств Комитета по делам молодежи согласно прилагаемой сметы.

5. Главам сельских администраций, руководителям хозяйств и предприятим обеспечить участие молодежи на празднике и подготовку концерта художественной самодельности силами молодежных делегаций от сельских администраций.

6. Начальнику РОВД Языкбаеву А. Г. и главному врачу ЦРБ Ишимову Ф. С. обеспечить охрану общественного порядка и медицинское обслуживание во время проведения праздника.

7. Начальнику райпо Попову С. Д. обеспечить организацию торговых точек на месте проведения праздника.

8. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на зам. главы администрации района Арсланова Р. И. **Ф. КАЗАКБАЕВ,** глава администрации района. 21 июля 2000 г.

Культурно-спортивная программа молодежного праздника

Место проведения: с. Акъяр, стадион «Урожай» (в случае непогоды — в РДК).

Начало: 10.00 часов.

1. Торжественное открытие.

2. КВН—2000. «Молодым у нас дорога, молодым у нас почет...»

3. Спортивные состязания и парадные игры: национальная борьба, конные скачки, волейбол, футбол, рукопашный бой.

4. Концерт художественной самодеятельности (силами молодежных делегаций сельских администраций).

5. Выступление группы «РХХ».

6. Регистрация молодежных делегаций от сельских администраций с 9.00 часов на стадионе «Урожай».

Телефон для справок: 2—47—35.

В хозяйствах района

В НАДЕЖДЕ НА БЛАГОСКЛОННОСТЬ ПОГОДЫ

КАК уже сообщала наша газета с 5 июля по 5 августа в районе объявлен ударный месячник по заготовке кормов. При нынешнем преобладании красного травостое, действительно, можно заготовить двухгодичный запас сена, сенажа. К великому сожалению, частые дожди не дают вернуться кормозаготовителям района. В этом пришлось убедиться в очередной раз, побывав в совхозе «Хайбуллинский».

На поля хозяйства не то что технике сенокосной выехать, ступить не возможно. На сенокосных угодьях, посеяных по делям лежат огромные лужи воды. Земля уже не в состоянии впитать то количество осадков, которое обрушилось на нее в последние дни. Более того, обильный ливень прошедший над

территорией совхоза три дня назад наделал немало бед.

С учетом того, что территория совхоза являлась в районе эпицентром засухи, норма осадков в июле определена в 43 мм. В эту ночь выпало сразу 27,3 мм осадков. В результате размыло дороги возле трех мостов, и как говорится, сейчас здесь не проехать, не пройти. В Абдулнасыровском отделе на площади 113 гектаров пошли бы в рост прекрасные посевы элитной пшеницы. Увы, 50 процентов этих посевов полностью смыты, уничтожены ливнем. В Комсомольском отделе на 50 гектарах уже не получить пшеницу, а в Центральном отделе хозяйства на 40 гекта

рах от ливневого дождя пострадали посевы подсолнечника. Также в Комсомольском отделе и полную негодность для жилья пришел дом одной из жительниц деревни.

В настоящее время специальная комиссия, созданная в районе, подсчитывает ущерб нанесенный ливнем.

— Прибавил он нам дополнительных хлопот, — заметил при встрече руководитель совхоза Валерий Газизович Худайбердин, — а их у нас так хватает с подтопкой сенокосной техники. С трудом сумели подготонить к работе семь одобранных и двух брусных косилок, в сенокосной кампании при мет участии еще восемь жаток ЖВН—6, но сей

час вся техника вынуждена стоять. Поэтому мобилизуем на заготовку кормов трудоспособное население. На косилку трав и неудобных выдут работники конторы, организаций, учреждений, примут участие в этом важном деле и сами животноводы, ведь это в их интересах. Многие пенсионеры самостоятельно готовят корма для скота личных подворий.

Очень надеюсь, что погода все же будет нам благосклонна, и мы сумеем собрать необходимые для будущей зимовки общественного скота 2500 тонн сена, 1250 тонн сенажа, 6000 тонн силоса и хорошего качества.

В. ДАНИЛОВ.

Интересуясь делами на фермах в совхозе «Матраевский», невольно коснулись причины заметного снижения продуктивности дойного стада на отдельных из них. Такое в данном поредевом хозяйстве случается в редкие годы, то есть когда в летний период — в пору «большого» молока

— допускается сокращение удоев молока. Подобное явление выявляется и в Новопетровском отделе совхоза.

— Действительно, в последние месяцы суточные удои пошли на спад, — с сожалением говорит Ильдар Низамов, управляющий отделением. — Например, если в первые месяцы летне — пастбищного периода надой довели в среднем до 11—12 килограммов молока от каждой коровы в сутки, то на сегодня — по 9,4. Правда, с уста

влением дождливой и сухой погоды надой вновь пошли в рост. Поэтому считаем, что снижение надоев связано и с сырой погодой, частыми дождями. Делаем все возможное для того, чтобы не допустить потерь молока

Не упустить бы благоприятное время

летний период, задаем по два килограмма зернофуража на голову, но...

И именно в момент нашего разговора на столе у управляющего зазвонил телефон: диспетчер сообщил о штормовом предупреждении и предстоящем ливне. Подумалось: неужели погода вновь повлияет на продуктивность коров? На данной ферме ра

ботают три звена операторов машинного доения, которые ухаживают за 350 коровами. С начала года, конечно, результатов добились неплохих — надоев по 1338 килограммов молока от каждой коровы. Но нас за

Не упустить бы благоприятное время

интересовал удой от коровы за последний месяц: в среднем в трех звеньях получили по 308 килограммов. Если в звене Л. И. Низамовой в данном месяце надоев по 400, то в звеньях Р. И. Акулиной и Л. М. Тараненко — по 282—287 килограммов молока от каждой буренки. Почему же есть такие контрасты?

— Не секрет, что мно

гое зависит и от отпоявания каждого животного к своему делу, — разъясняет управляющий, — от того, какую работу с группой коров проведут сами доярки. Скажем, если в звене Людмилы Низамовой стараются соблюдать технологию доения, своевременно меняют малопроводительных коров и т.д., то других приходится «подгонять», заставлять. Ясно, что такой разный подход к общему делу недопустим, и мы работаем над этим.

Есть над чем подумать специалистам и всем ли животноводам совхоза, что бы принять действенные меры. Упускать благоприятное время «большого» молока на дельных кормах — разве это не удар по собственному карману?

Ринат ИМАНГУЛОВ.

В Галиахметово открыва мечеть

В прошлом году отметили 70-летие основания деревни Галиахметово, которая заметно выросла за последние годы. А недавно деревню украсило еще одно здание — мечеть. В самые короткие сроки построили ее

местные умельцы Факиль Игебаев, Рафаил Атапов, Юнир Игебаев, Фаизур Адельгильдин и Рамазан Кузнецов, подарив односельчанам красивое, священное здание.

Во время торжественного открытия мечети

прозвучало много слов благодарности строителям, а также правлению колхоза, руководителем районной сельской администрации и всем жителям. Главным по сильную помощь. Были и гости, приехали они не

с пустыми руками — вручены подарки новой мечети.

К открытию мечети готовилось все население села: благоустроены улицы, дворы, кругом надели чистоту и порядок.

Х. АБДУЛЛИН, пенсионер.

Истины

«Кто резко высказывает свои мнения о чужих действиях, тот обижает этим и самого себя действовать лучше других».

В. БЕЛИНСКИЙ.

13 ИЮЛЯ

Восход солнца 5.55
Заход солнца 22.47
Долгота дня 16.52

14 ИЮЛЯ

Восход солнца 5.57
Заход солнца 22.46
Долгота дня 16.49

По России

РОССИЙСКИЙ
КОСМОС
ПЕРЕЕЗЖАЕТ

Поэтапный перенос стартов космических аппаратов с «Байконура» в Казахстане положен в основу разрабатываемой федеральной программы развития космодрома «Плесецк» в Архангельской области. Цель программы — обеспечить России гарантированный доступ к космосу со своей территории. На стартовые комплексы «Плесецк» будут постепенно переноситься запуски спутников в интересах Министерства обороны РФ, Российского авиационно — космического агентства и коммерческих аппаратов. Но смена адреса пилотируемых программ пока не предусматривается.

По республике

СЕРЕБРО
ЗОЛОТОЙ ОРДЫ

За минувшее столетие в Национальный музей РБ было сдано 8 крупных кладов. Первый (90 медных монет XIX века) предположительно еще до революции. Второй — в 1946 году: в городе Черниковске при копке фундамента в ограде бывшей церкви нашли 95 медных монет.

Самый крупный клад был найден в 1957 году в поселке Красный Яр: местные жители обнаружили 621 монету 1760—90 гг.

В 1968 году при вспашке поля возле деревни Брик — Алгы Беле беевского района было найдено 159 серебряных монет времен Золотой Орды. находка считается самым дорогим кладом монет в Башкирии.

(На республиканских и центральных газетах).

Району — 70 лет

НАШ родной район отмечает свое 70-летие. Каждая юбилейная дата отмечается какими-то своими особыми этапами, какой-то особой памятью и вехой.

Чем же памятен эти 70 лет, которые прожил наш родной район?

В этих годах и горькие, и радостные события, а главной движущей силой, опорой и защитой являются наши славные земляки — хайбуллинцы.

Об одних делах, свершениях слышала от старшего поколения, другие — держит моя собственная память.

Колхозы... Как много трудностей как много трагедий свершилось прежде, чем люди поверили в коллективные хозяйства.

Первые трактора — это и первая диковинка, а потом — неценная сила в сельскохозяйственных работах. В моем родном селе, Ивановку, пригнал первый трактор Бусалаев Григорий Иванович (светлая ему память). Тогда, в те 30-е далекие годы, первым пассажиром на нем был его сыншк. Пройдут годы, и его сын Иван Григорьевич Бусалаев поведет трактора по родным колхозным полям, сам будет возглавлять и руководить тракторными бригадами, и имя его узнают далеко за пределами района. Он будет многократно награжден и отмечен не только районскими наградами, но и наградами Родины.

... Род колхоз, в каждом доме прибавлялся достаток, между односельчанами устанавливались самые доброжелательные отношения.

Создается первая партийная ячейка, а под ее руководством — первая комсомольская ячейка. Воз

растает сознательность масс.

Но вот беда! Черный жестокий 1937 год! Вырваны лучшие люди села, района, не один год заживались раны горького 37-го. Вставал на ноги район, слагившая своих граждан на общее дело.

И снова колосились колхозные нивы, и снова в государственных

продолжалась. И снова хайбуллинцы растили хлеба, умножали стада скота.

Запомнился 1954 год. Новый клич: «Даешь целину!». Наш родной район и тут оказался на высоте. Появилась новая техника, загудели трактора, прокладывая первые целинные борозды. Разве в этот период было легче? Но и тут мно

вопросы ситуации, благодаря мудрой политике нашего президента Муртазы Губайдулловича Рахимова, руководство района изыскивает средства. Во многих селах строятся новые школы, детсады, дома культуры. Возрождаются народные традиции. Села, когда-то пришедшие почти в разорение, возрождаются и привлекают внимание

что 70 лет — это не старость его, а молодость! Те жители, которые проживали в райцентре в 50—70-е годы и ранее, въезжая в Актяр, просто дышу дачей; он совсем изменил свой облик.

Какой размах в жилищном строительстве! Руководство помогает молодым семьям, выделяя средства на строительство жилья. А сколько добротных зданий возведено за эти годы: здание райсовета, Дом печати, госбанка и сбербанка, больница и т.д. и т.д.

Уже не в диковину миницекарня, мельницы во многих колхозах. А разве не скажешь спасибо тем руководителям, которые заботятся о детях.

Дети в летний период отдыхают в оздоровительных лагерях, набираясь сил и здоровья. Есть в районе школа искусств, общеобразовательные школы, профессионально — техническое училище, библиотека — это все для детей.

Растет культура, возрождаются народные традиции. Отстаивает наша молодежь честь района в столице Башкортостана, принимая участие в олимпиадах, в музыкальных конкурсах и т.д. В свой родной район возвращаются после окончания высших и средних специальных учебных заведений бывшие выпускники школ района. Обновляются ряды учителей, медиков и других специалистов. И район может гордиться молодым поколением.

Что же тебе еще пожелать, мой родной район?! Молодежь, юбиляр! Пусть свершаются новые полезные события, пусть имя нашего района в средствах массовой информации звучит с гордостью и уважением.

Ангелина ХРАМОВА.

МОЛОДЕЖЬ. ЮБИЛАР!

закрома лилось золотое зерно хайбуллинцев. Родились все новые и новые маяки — герои труда.

Но вот снова новое испытание... Черным крылом накрыла война и жителей нашего района. Призыв: «Все для фронта, все для победы» стал ведущей главной директивой для моих земляков. Все от мала до велика, трудился день и ночь на колхозных полях. Какой же волшебной силой обладали наши хайбуллинцы, как могли полураздетые, по луголодные выполнять и перевыполнять суровые военные нормы!

Победить многочисленную фашистскую армию, стране помог надежный тыл. Это народ нашей страны, в том числе и люди нашего района, не жалея своих сил, подставляли свои надежные плечи родной армии, снабжая ее всем необходимым.

... Долгожданная Победа! Но почти в каждом доме хайбуллинцев горе: не вернулись мужья, отцы, братья, родственники. Но жизнь

наше хайбуллинцы показывали образцы высочайшего труда. Развернулось соревнование. С высочайшим энтузиазмом трудились труженники района! Сколько героев вырастила хайбуллинская земля. Разве уместить их имена в одной газетной полосе. Имена многих заслуженных директоров, председателей, мастеров полей и животноводства были недавно названы в воспоминаниях бывшего секретаря райкома партии нашего района Якупова Г. Г.

... Менялось руководство района, были и взлеты в работе, и спады в ней, но находились все — такие методы реализации проблем.

... Годы перестройки! Стянули путями нашу Россию карьеристы, мафиозные силы. Великие трудности коснулись и нашего родного района. Не хватает горюче-смазочного материала, приходит в негодность сельскохозяйственная техника. Отдельные неравные руководители привели некоторые колхозы почти к полному разорению. Но... Только слепой не увидит многих достижений нашего района. В такой

новыми добротными домами, постройками. Люди помнят, наверное, какое было бездорожье! А сейчас во многих направлениях пролегли хорошие дороги, а по ним по разным маршрутам идут автобусы, доставляя пассажиров по назначению. Построены мощные добротные мосты. Мечтали ли когда-нибудь хайбуллинцы о такой вот привилегии? Превосходство годового топлива уже испытали на себе многие наши земляки.

Наша глубинка жестоко страдает от засухи, от безводья. И в этом важном вопросе проведена великая, трудоемкая работа. Уже далеко за пределами района люди узнали о наших водоохранных работах. Это ли не прекрасная важная веха!

Когда-то Бурибай называли аулом. А сейчас он меняет свой облик: идет строительство нового жилого фонда.

Появились совершенно новые улицы, с новыми названиями. Уже многие бурибайцы живут в условиях, приравненных к городским.

Что же сказать о самом юбиляре? А то,

Культурная жизнь Итоги клубного сезона

Работники клубных учреждений проанализировали и подвели итоги производимой работы за период с октября 1999 г. по июнь 2000 г.

Надо отметить, что все мероприятия, которые проводил отдел культуры и досуга населения, были посвящены на достойную встречу и празднование 55-летия Великой Победы, 70-летия района и Года молодежи. И сегодня можно сказать, что цели, поставленные перед работниками клубных учреждений, были достигнуты.

В январе и феврале между хозяйствами района была проведена се

тафета культуры и спорта по двум зонам.

На заключительном концерте особо отмечены коллективы художественной самодеятельности: Илячевского, Абишевского, Новозирганского, Абукаринского СДК. Исполнители песен А. Аслаева, И. Акбалина и директор СДК М. Султанова.

Хорошую оценку и призы получили танцевальный коллектив и фольклорная группа Маганского СДК, исполнители сольных песен Уфимского СДК и танцевальный коллектив Степного СДК.

По сложившейся традиции, в марте и апреле прошел смотр — конкурс художественной самодеятельности среди кол

лективов организаций и учреждений райцентра, который был посвящен 55-летию Великой Победы. Следует отметить активность коллективов художественной самодеятельности ИУ-140, ЦРБ, РОВД, ПИЧ, АСШ № 2.

С большой концертной программой выступили на сцене Дворца культуры г. Баймака во II республиканском фестивале «Салют Победы» участники художественной самодеятельности района. Подтвердили звание «Народный» танцевальный ансамбль РДК «Сизем», женский вокальный ансамбль «Сулпан» и вокально — инструментальная группа «РУХ».

Заслужили звание «Образцовый» детский ансамбль куранстов (руководитель Ильдир Юнусов) и детский танцевальный ансамбль (Хуснулла Акилов). Из года в год становится популярным конкурс «Хылыу кай».

3 марта на конкурсе «Озон сәс» приняли участие 38 юных конкурсанток 10—15 лет.

Прошли смотры — конкурсы под названиями: «Банкорт халык йыры», «Уйна гармун», «Курай сылар, кубызсылар, «озлау». Совместно с районным советом женщин были проведены слеты молодых матерей, «Женщины — механизаторов военных лет», тематический вечер, посвященный солдатским вдовам.

Работники клубных учреждений приняли активное участие в районном празднике «Сабантуй — 2000», праздновании 55-летия Великой Победы.

Много мероприятий было проведено, но перед работниками культуры стоят задачи: прежде всего, тщательно подготавливать клубные учреждения к работе в предстоящем сезоне, используя формы и методы клубной работы, принять участие в период сенокоса и уборки урожая. А так же необходимо продолжать готовить клубную работу к встрече 70-летия нашего родного Хайбуллинского района.

Р. ИЗЫКБАЕВА, начальник управления культуры и досуга населения.

★ Возвращаясь к напечатанному

В нашей газете от 20 июля 2000 года было опубликовано письмо жителя села Маган, в котором он, в частности,

интересовался как и чем можно обработать крупнорогатый скот зараженный подкожным оводом, где приобрести нужные препараты.

ных ветеринарных услуг» от 6.08.98 г. и приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия РБ «Об утверждении расценок на отдельные виды платных ветеринарных работ, осуществляемых в РБ» от 12.01.99 г. был установлен с 1.01.99 г. уровень расценок на отдельные виды платных ветеринарных услуг.

В связи с увеличением поголовья скота (особенно свиней) у населения и хозяйственных формирований других форм собственности, а также ограничением централизованного поступления ветеринарных товаров, госветслужба района не имеет возможности оказывать профилактические и лечебные меры в полном объеме. По этой причине возникла необходимость установления в районе платных услуг на некоторые ветеринарные работы.

В нынешнем году в связи с частой сменой погодных условий (жара, холод, дожди) создались благоприятные условия для вспышки бытовых инфекций, таких как рожа свиней, ППД свиней, пастереллез КРС, птиц. Для предупреждения и лечения таких за-

болеваний необходимо за год приобретать вакцины, сыворотки и другие веттовары в достаточном количестве за личный расчет.

Перечень расценок на виды платных ветеринарных услуг и веттоваров находится в райветстанции и в 15 ветучастках и ветпунктах хозяйства района.

При расчетах за платные ветеринарные услуги для учета наличных денежных средств сотрудник госветслужбы должен выписывать бланки квитанций строгой отчетности, утвержденные Минфином РБ 26.05.95 г. № 16-00-30-46.

Инвалидам войны и труда имеющим на своих подворьях скот, уча-

стникам ВОВ, малообеспеченным гражданам ветеринарные платные услуги оказываются на льготных условиях, при наличии соответствующих документов.

Нижеприведенная таблица дает определенную информацию о стоимости прививок биопрепаратов на одну голову взрослого скота.

Советспециалисты ветеринарной службы отвечают...

«Основной метод борьбы с подкожным оводом в организме животных — уничтожение личинок первой стадии. С этой целью обработка проводится осенью в сентябре — октябре препаратом гн подермин — хлорофос в дозе 16—24 мл. в зависимости от живого веса животного. На спину наносится препарат тонкой струйкой по обе стороны позвоночного столба от холки до крестца.

Весной, в марте месяце, проводят только обследование на пораженность. Если есть большие, то их подвергают лечебной обработке вышеназванным препаратом в тех же дозах.

В прошлом 1999 году

препарат был выделен «Вашизоветснабом» с учетом только поголовья крупного рогатого скота общественного сектора. Для индивидуального сектора препарат выделен не был и по этой причине скот остался необработанным.

В дальнейшем для скота населения планируется приобретать препарат за счет денежных средств владельцев.

Для приобретения медикаментов в ветеринарных товаров за наличный расчет при аптеке райветстанции работает отдел. Жители других населенных пунктов могут приобрести медикаменты у заведующих ветучастков и ветпунктов».

... и дают пояснения

В соответствии с законом РБ «О ценообразовании» от 9.06.97 г., поста-

новлением Правительства РФ «Об утверждении правил оказания плат-

Наименование препарата	Доза, в мл			Всего доз в мл	Цена		Сумма, в руб.
	I	II	III		I доз, в руб.	II доз, в руб.	
Вакцина против рожи ВР 2	1	—	—	1	1,00	—	1,00
Вакцина против рожи депанир.	0,3	0,5	—	1	1,00	—	1,00
Вакцина против ПДД свиней	3—4	4—5	4—5	14	2,10	—	29,40
Вакцина против пастер. свиней	5	8	10	23	2,10	—	48,30
Вакцина против паратифа пор.	4—5	4—5	—	8—10	2,30	—	18,60
Вакцина против пастерелл КРС	15	15	—	30	2,40	—	72,00
Вакцина против паратифа телят	2	2	—	4	2,40	—	9,60
Сыворотка против рожи свиней	50	50	—	100	0,76	—	76,00
Сыворотка против пастерелл КРС	50	50	—	100	0,66	—	66,00
Сыворотка против пастереллеза свиней	30	40	—	70	0,45	—	31,30

Примечание: Дополнить паратов животным под по 2 руб. 10 коп. за 1 теленка или внутримышеч голову. кратное введение биопре-

Наша консультация

Учитывается доход от личного подсобного хозяйства

КАБИНЕТОМ Министров Республики Башкортостан 27 апреля 2000 года принято постановление № 112 «О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка с учетом среднего душевого дохода семьи», которым предусмотрено:

1. Ввод на территории республики федерального Порядка учета и начисления величины среднего душевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 5 мая 2000 года № 385 с учетом ограничений, предусмотренных постановлением Кабинета Министров РБ № 112.

2. Изменение состава семьи и видов доходов, учитываемых при начислении среднедушевого дохода.

3. Учет норматива доходов от личного подсобного хозяйства граждан.

4. Декларативный характер представления доходов.

5. Изменение периодичности подтверждения изменения доходов.

В состав семьи, учи-

тываемый при начислении величины среднедушевого дохода, включаются состоящие в браке родители (усыновители), в том числе раздельно проживающие родители (усыновители) и проживающие совместно с ними или с одним из них несовершеннолетние дети. Таким образом, в составе семьи не учитываются:

родители, брак между которыми расторгнут;

родители, чье отцовство установлено в порядке, предусмотренном законодательством.

При начислении среднедушевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка, находящегося под опекой (попечительством), учитываются его родители, несовершеннолетние братья и сестры независимо от места их проживания (пребывания) и сам ребенок. Опеку (попечитель) не включается в состав семьи подопечного и не учитывается при начислении среднедушевого дохода.

В доход семьи, взя-

включаются доходы родителей или одного из них (кроме случаев лишения родительских прав) и доходы несовершеннолетних братьев и сестер независимо от места их проживания.

В доход семьи не включаются всякого рода выплаты единовременного характера (я праздничным дням, юбилейным датам, материальная помощь и др.). Дополнительные виды пособий, выплачиваемые в соответствии с законодательством РБ, учитываются при начислении величины среднедушевого дохода семьи.

Доход от личного подсобного хозяйства учитывается в доходе семьи, исходя из норматива доходов, утверждаемых субъектами РФ. Норматив по данным государственного комитета РБ за 1 кв. 2000 года составил в среднем 202 рубля за месяц на одного члена семьи. Норматив от личного подсобного хозяйства не учитывается в доходе семьи, если одному из членов семьи установлена I или II группа инвалид-

ности или категорияребенок — инвалид.

Среднедушевой доход от предпринимательской деятельности исчисляется путем деления заявленного дохода за год на двенадцать и на число членов семьи. Заявленный доход не может быть ниже величины минимального дохода, используемого для налогообложения соответствующих юридических и физических лиц.

При отсутствии величины вмененного дохода учитывается любой доход от предпринимательской деятельности за отчетный год. Для лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью меньше года, учитывается в качестве норматива вмененный или предпологаемый к получению доход в текущем году.

При начислении дохода не учитываются начисленные, но не выплаченные фактически заработная плата и др. выплаты, предусмотренные Порядком.

В случае, когда ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается за истекшее время, назначение пособия производится за каждый отдельно взятый месяц с учетом доходов, полученных в соответствующем месяце.

(Опубликовано на 4 стр.)

● Взгляд на ситуацию

В районной газете «К новой жизни» под рубрикой «Острый сигнал» было правильно высказано мнение о бездушном отношении к окружающей природе. Разговор идет о потере, а точнее, об уничтожении всего растущего, до загнано 38 коров. Но, составив протоколы ни за одну голову колхоза пока не получил возмещение ущерба, и неопознанный, и, более того, путем угроз охраннику забрали скот. Прав

Где же совесть...

как в самом райцентре, так и за его пределами, в частности, на полях и лугах колхоза имени Фрунзе. Отдельная часть скота, наносит огромный вред хозяйству потравой посевов своими буренками. Такие люди, видимо, руководствуются принципом лишь бы, за часть не платить, а животное найдется где и что употребить.

Ежедневно, можно с уверенностью сказать, что человек сорок в стадо не выгоняют свой скот, поэтому отправляется бродить по с. Акъяр, другая его часть идет на дуга или на хлебные нивы.

На днях объединком

и его помощниками бы да, работники отдела внутренних дел занимаются этим вопросом.

Хотелось бы еще раз напомнить нерадивым хозяевам, что по Закону РБ за потраву хлебов, лугов и других засаженных предусмотрено административная ответственность, что влечет наложение штрафа в размере от одного до пяти минимальных размеров заработной платы колхоза не надобно. Надо совесть иметь. Пусть еще личный скот, следите за ним и содержите так, как содержит аккуратный хозяин.

Т. НИГМАТУЛЛИН, исполняющий обязанности председателя правления колхоза имени Фрунзе.

Конференция районной организации ВОИ

7 июля в зале заседаний районной администрации состоялась пятая конференция районной организации Всероссийского общества инвалидов. В ее работе участвовали делегаты, избранные на собраниях первичных организаций, приглашенные руководители учреждений и служб и гости из г.г. Уфы, Сибая и Баймака.

На конференции рассматривались следующие вопросы:

- отчет о работе правления за период с декабря 1998 года по июль 2000 года (докладчик: председатель РО ТАЛЫКАЕВ К. А.);
- отчет о работе ревизионной комиссии (Гиндуллина Д. С.);
- выборы правления,

его президиума и председателя РО ВОИ;

— выборы ревизионной комиссии;

— выборы делегатов на конференцию Башкирской Республиканской организации ВОИ.

В обсуждении отчетов приняли участие: БАДАК И. И. — председатель Целинной первичной организации ВОИ, ХАЙБУЛЛИН Я. З. — Стенной, МАМБЕТОВ Р. В. — Мамбетовской организации, ИШИМОВ Ф. С. — главный врач райбольницы, АЛИ БАЕВ Б. М. — глава администрации Федоровского сельсовета, КАРАБАЕВ Ш. А. — глава администрации Маманского сельсовета, ВАЛЕЕВА Р. Г. — заведующая районной аптекой, ХОТНЯНСКИЙ

А. И. — председатель Уфимской организации, НИЧЕПУРЕНКО М. А. — делегат из Самарского сельсовета, АРСЛАНОВ Р. И. — заместитель главы администрации и МАМУРОВ Р. М. — председатель президиума Башкирской Республиканской организации ВОИ.

Выступившие отметили положительные и отрицательные стороны в работе первичных и районной организации ВОИ, в медицинском, торговом, транспортном и коммунальном обслуживании инвалидов. Конференция приняла соответствующее решение.

На Башкирскую республиканскую конференцию делегатами избраны председатель РО ВОИ ТАВЛЫКАЕВ К. А. и председатель Федоровской первичной организации МАМБЕТОВ М. С.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую сестру Фанию Миндегалееву и зятя Азамата Габбасовича БАЙГИЛЬДИНЫХ (д. Исянгильдино) с 20-летием совместной жизни. Удачи пусть будет очень много.

И ясным будет небосвод, И жизни длинная дорога

Вас к свадьбе бриллиантовой ведет. Сестра, зять, Раушания, Данис Кумушкуловы, г. Сибай.

дорогую сестру Файрузу Миндегалееву ИСЯН ТАЕВУ (д. Первомайск) с 50-летием со дня рождения.

Дорогая наша, любимая. Эти нежные строки тебе Самой милой, Самой лучшей

на этой земле. Пусть печали в твой дом не заходит И болезни пройдут стороной.

Мы весь мир уместили в ладони И тебе подарил одной.

Сестра, зять, Раушания, Данис Кумушкуловы, г. Сибай.

дорогую зятя Рафаиля Сайфутдиновича КУСЮК БАЕВА (п. Бурибай) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, много добрых дней, успехов везде и во всем, неиссякаемой энергии.

С добрыми пожеланиями теща Кускильдины.

дорогую и любимую мужа, отца Рафаиля Сайфутдиновича КУСЮК БАЕВА из п. Бурибай с 40-летием. Здоровья и счастья большого желаем. Успехов в работе, покоя в семье, Яркого солнца, мирного неба, Радости в жизни, всех благ на земле. Жена, дети Раия, Луиза.

дорогую мужа, юнца, сына, брата Руслана Хамитовича КУЛЬБЕРДИНА с днем рождения.

С днем рождения тебя поздравляем, Самый добрый, родной человек. Долголетия, здоровья желаем. Пусть счастливым будет твой век. С добрыми пожеланиями Гульсина, Арслан, Гульязира, мама, бабушка, сестра Гульязар, с. Акъяр.

Учитывается доход от личного подсобного хозяйства

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Доходы семьи, учитываемые при исчислении среднегодового дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия, указываются заявителем в заявлении — декларации согласно установленной формы. Заявление — декларация представляется гражданами, обратившимися за новым назначением ежемесячного пособия. Те же граждане, которым это пособие на момент принятия постановления было назначено, должны заполнить заявление — декларацию после истечения срока действия представленных документов о доходах.

на на ежемесячное пособие на ребенка вышлата его устанавливается за шесть месяцев.

По истечении каждого шести месяцев получатель пособия должен подтвердить неизменность своих доходов для определения права на дальнейшую вышлату пособия. Для этого им заполняется установленной формы документ. При несвоевременном представлении подтверждения о неизменности доходов семьи, производится по все назначение пособия с применением выше указанных правил.

При изменении доходов семьи заявитель обязан сообщить об этом органу, назначившему ежемесячное пособие на ребенка, в срок не пре-

вышающий трех месяцев.

Назначение и вышлата ежемесячного пособия на ребенка производится исходя из величины прожиточного минимума, ежеквартально устанавливаемого органом постоянно действующей Правительственной комиссии по контролю за ходом реализации программы социальной поддержки населения и наблюдению за изменением уровня жизни населения.

По всем интересующим вопросам вы можете обратиться в Хайбуллинский УСЗН по телефону 2-14-20, в приемные дни — понедельник, среда.

Т. АНТРОПОВА, главный специалист назначения и вышлаты пособия.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Хайбуллинское отделение Сбербанка предоставляет следующие виды услуг по самым низким процентным ставкам в районе:

а) для физических лиц: — перевод наличных денежных средств в филиал банка для выплаты наличными;

— перевод наличных денежных средств для зачисления во вклад; — выдача кредита на неотложные нужды с ро-

ком до 3-х лет; б) для юридических лиц:

— открытие депозитного счета сроком 7-13 дней, 21-30 дней, 31-60 дней и т.д.;

— выдача кредитов; — выдача, оплата векселей СБ РФ.

Телефон для справок 2-13-68.

ООО «Электроэлектронсервис» предлагает услуги по изготовлению, установке и сдаче в эк-

сплуатацию приборов учета электроэнергии.

Установка приборов учета эл. энергии — это реальная экономия ваших денег. Снижение энергозатрат в 5-10 раз. Имеются в наличии реле времени 2 РВМ.

Форма оплаты по договоренности.

Обращаться: г. Сибай, ДЮЗ завода ЖБ и СМ. Телефоны 2-36-66, 3-73-87.

Лицензия А 038511 00119 — ГЦ-БГЭИ от 02.12.1999 г.

Объявления

ПРОДАЮТСЯ

ВАЗ — 2101 1977 года выпуска, в 2000 г. произведен капитальный ремонт.

Адрес: с. Акъяр, ул. Садовая, 7, обращаться в любое время.

ВАЗ — 2107, цвет

сезан. Адрес: с. Самарское, к Байгуеварову А. Г. Телефон 2-43-91.

трактор Т-40 с косяком.

Цена договорная. Адрес: д. Урузбаево, Байгуеварову Р. или в с. Акъяр, ул. Гагарина, 3.

Обращаться: Антиганский сельсовет, с. Ново-Петровка, к Васильеву Вячеславу.

ВАЗ-21061 1996 года выпуска. Пробег 9000 км. Обращаться: п. Садовый, к Берестову А. П., телефон 2-92-77.

УСЛУГИ

Производим ремонт и техническое обслуживание легковых автомобилей, а также устанавливаем углы развала, ежодневно.

Адрес: с. Акъяр, гараж бывшей базы АПМК — 292 (район ГАИ). Свидетельство Х-п 822.

М Е Н Я Ю

3-х комнатная квартира в 2-х этажном доме в с. Зилаир Зилаирского района на 2-х или 3-х комнатную квартиру в с. Акъяр.

Обращаться по телефону в с. Зилаир 2-16-56 после 18.00, или по телефону 2-17-14 в с. Акъяр после 18.00 ч.

сруб хвойной породы размером 8x9 м, 4x4 м, на трактор МТЗ или продам.

Обращаться: Баймакский район, д. Тагирово, к Хабибуллину Рустаму, ул. Школьная, 15-1, к телей, 5-15.

дом, построенный в 1991 году, размером 7x8 м на ВАЗ не ранее 1990 года выпуска или продам.

Обращаться: Баймакский район, д. Верхнее Идрисово, к Мухитову Талгату, или с. Акъяр, ул. Строителей, 5-15.

У Т Е Р Я Н

7 июля в п. Бурибай на обездвиженной дороге около нового микрорайона утерян теодолит (инв. № 0130181).

Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: п. Бурибай, ул. Школьная, 15-1, к Луконькину Н. С.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов войны и труда выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины после тяжелой продолжительной болезни участника ВОВ

ЗАЙНАГАБДИНОВА Фатиха Ахатовича и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Хайбуллинского РЭС ОАО «Башкирэнерго» выражает глубокое соболезнование инженеру отдела реализации ХРЭС Зайнагабдину Харису Фатиховичу по поводу кончины отца, участника войны

ЗАЙНАГАБДИНОВА Фатиха Ахатовича и разделяет боль невозможной утраты.

Администрация КСП «Акъярское», Татыр — Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Федорову Ю. И., родным и близким по поводу смерти матери ФЕДОРОВОЙ Екатерины Петровны и разделяют горечь невозможной утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-41-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию секретаря — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30.